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SÉANCE DU 30 JUILLET 2024

Retour de concessions FMO
Le Conseil prend les décisions relatives au 
choix du partenaire de la future concession, 
la répartition de l’actionnariat de la nouvelle 
société, ainsi que les modalités financières. 
Cet important dossier a fait l’objet d’une 
Assemblée primaire extraordinaire le 11 sep-
tembre dernier. Tous les documents sont dis-
ponibles sur le site internet communal. 

SÉANCE DU 15 MAI 2024

Sécurité - projet de protection 
de Champex-Lac, secteur Signal
Le Conseil décide d’opter pour la variante de 
pose de filets de protection. Une séance d’infor-
mation à la population a eu lieu le 22 juin dernier. 
Les documents de présentation du projet sont 
disponibles pour consultation sur le site inter-
net communal (www.orsieres.ch/Publications/
Champex-Lac - carte de danger).

Bibliothèque-ludothèque
Suite à la démission de M. Amaury Moulin, 
le Conseil décide d’engager Mme Rebecca 
Cincotta comme auxiliaire à la bibliothèque- 
ludothèque à 30 %. 

Cœur d’Orsières - Ruelle de l’Eglise
Le Conseil adjuge les travaux de génie-civil à 
l’entreprise Charly Lovey SA, les travaux de 
bitume à Sabeco SA et les pavages et bordures 
à Implenia construction SA. 

SÉANCE 29 MAI 2024

Comptes 2023 
Le Conseil accepte les comptes 2023 de la 
Municipalité, du Service électrique et de la 
Bourgeoisie. Ceux-ci ont également été validés 
en Assemblée primaire du 19 juin dernier. 

SÉANCE DU 5 JUIN 2024

Travaux publics - auxiliaires
Le Conseil décide de nommer M. Thomas 
Ropraz comme auxiliaire de l’équipe des tra-
vaux publics pour la saison estivale 2024. 

SÉANCE DU 12 JUIN 2024

Navettes de La Fouly et Champex-Lac
Les chiffres relatifs à l’utilisation des navettes 
hivernales à La Fouly et Champex-Lac sont 
excellents et les retours des utilisateurs 
et commerçants très positifs. L’offre d’une 
navette estivale à Champex est renouvelée en 
prenant quelques mesures afin d’encourager 
encore plus son utilisation.  

SÉANCE DU 24 JUILLET

Réservoir de L’Averne
Le Conseil adjuge les travaux de génie-civil à 
l’entreprise Petriccioli Constructions SA pour 
la mise aux normes du réservoir de l’Averne. 

EXTRAITS DES PROCÈS-VERBAUX DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 15 MAI AU 30 JUILLET 2024
——

EPASC - SERVICE COMMUNAUTAIRE
CHÂTEAUNEUF

Carole Mahtou dans la liste des diplômés. 
ELLE A RÉUSSI SON APPRENTISSAGE D’ASSISTANTE 
EN SOINS ET SANTÉ COMMUNAUTAIRE (CFC)  

FORMATIONS TERMINÉES
——


L’Administration communale félicite 
Carole Mahtou ayant terminé
sa formation durant l’année 2024 
et lui souhaite plein succès 
pour la suite de son activité.

Vous trouvez les extraits détaillés 
des séances du Conseil sur le site de la 
Commune w www.orsieres.ch rubrique 
publications / extraits du Conseil ainsi 
que des informations complémentaires 
sur notre page Facebook
G www.facebook.com/orsieres

L’Administration communale
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Tu as été enseignante pendant 14 ans 
et ensuite directrice des écoles primaires 
durant 12 ans. Peux-tu nous en dire 
un peu plus sur ces deux volets de ta 
carrière ?
Je dirais d’abord que depuis 1997, et 
aujourd’hui encore, je suis restée une 
enseignante, et même plus précisément une 
enseignante enfantine. J’aime l’école dans son 
ensemble, j’aime enseigner, être au contact 
des élèves, des parents, des enseignants et 
des différents partenaires de l’école. J’ai donc 
eu le privilège de travailler au plus près des 
élèves, d’accompagner leur apprentissage 
jour après jour, de partager leurs réussites et 
de les soutenir dans leurs défis. Lorsque je 
suis devenue directrice, mon rôle a changé, 
mais l’objectif est resté le même : favoriser 
un environnement propice à l’épanouissement 
des élèves, un climat de travail porteur pour les 
enseignants et des relations avec les parents 
et les autorités fortes et constructives. Ce 
nouveau poste m’a permis de voir l’école dans 
son ensemble, de travailler à l’amélioration 

CÉLÉBRATION DE FIN D’ANNÉE SCOLAIRE  
ET L’AU REVOIR À LA DIRECTRICE
——

Nous tenons à remercier sincèrement Véronique 
pour tout ce qu’elle a apporté à nos enfants et 
à la communauté scolaire. Sa cohérence, sa 
sagesse, son profond sens moral, son écoute 
attentive pour chaque enfant en difficulté, ainsi 
que sa patience et son désir constant d’inno-
ver, ont laissé une empreinte indélébile. Elle a 
accompli un travail remarquable, et nous lui sou-
haitons le meilleur dans ses nouvelles fonctions.

Par ailleurs, nous accueillons chaleureusement 
Adeline Derivaz, nommée nouvelle directrice 
des écoles primaires régionales et directrice 
du conseil de direction de l’ERVEO. Nous lui sou-
haitons beaucoup de succès et de satisfaction 
dans ses nouvelles fonctions.

QUESTIONS POUR UNE CHAMPIONNE !!!

des conditions d’apprentissage pour tous 
et de soutenir les enseignants dans leur 
mission. Mais au fond, ces deux rôles sont 
liés par la même passion pour l’éducation et le 
bien-être des élèves, de leurs parents et des 
professionnels de l’école.

Quels ont été les plus grands défis que 
tu as rencontrés en tant que directrice 
d’école primaire ?
Être directrice d’école primaire, c’est jon-
gler avec de multiples responsabilités et de 
multiples casquettes, et c’est passionnant ! 
L’un des plus grands défis a été de trouver l’équi-
libre entre des attentes parfois différentes : les 
élèves, qui ont besoin de sécurité, de soutien et 
d’encouragement ; les parents, qui souhaitent le 
meilleur pour leurs enfants ; et les enseignants, 
qui doivent être soutenus dans leur travail tout 
en étant motivés par des conditions favorables.

Il y a aussi le défi constant de la gestion des 
ressources financières ou matérielles, je 
relève au passage que nous avons toujours pu 
compter sur des autorités scolaires engagées 
qui soutiennent l’école et offrent d’excellentes 
conditions d’apprentissage aux enfants de la 
région.

Le plus grand défi c’est, je crois, que chacun 
trouve sa place à l’école ; que ce soit l’élève, les 
parents, ou les enseignants, avec une atten-
tion toute spéciale pour les élèves à besoins 
particuliers : garder l’élève au centre de nos 
préoccupations, tenir compte de ses besoins 
et lui permettre de vivre et grandir dans son 
contexte.

Le vendredi 21 juin 2024 restera gravé dans 
les mémoires comme une journée marquante 
pour notre école. En plus de célébrer la fin de 
l’année scolaire 2023-2024, nous avons dit 
au revoir à notre chère directrice, Véronique 
Laterza.

Pour clôturer cette année en beauté, les ensei-
gnants ont organisé une série de jeux où les 
élèves de l’école primaire ont pu s’amuser, rire 
ensemble, et se laisser porter par les mélodies 
de Georges Brassens. Ce fut un moment de par-
tage et de convivialité.

L’un des temps forts de cette journée a été 
l’adieu à Véronique Laterza, qui se dirige mainte-
nant vers un nouveau défi en tant qu’inspectrice 
de la scolarité obligatoire. Pour lui rendre hom-
mage, les enfants ont interprété une chanson 
sur une mélodie bien connue de Brassens, dont 
les paroles avaient été soigneusement com-
posées par chaque classe. Ce chant a exprimé 
avec émotion toute la reconnaissance et la joie 
qu’ils ont éprouvées à ses côtés tout au long de 
son parcours à Orsières.

Dominique Coppey-Cret ton
CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE

 SEPTEMBRE 2024 | 54 | SEPTEMBRE 2024



Comment as-tu vu évoluer le rôle de 
directrice d’école durant ces douze ans ?
Mon rôle de directrice a réellement évolué au 
cours des douze dernières années. D’abord, 
parce que la fonction elle-même a changé, 
le rôle est beaucoup plus large et inclut des 
aspects de leadership pédagogique et de 
gestion des ressources humaines de plus en 
plus pointus. De plus, depuis 2015 la direc-
tion regroupe aussi les écoles primaires de 
Liddes, Bourg-Saint-Pierre et Sembrancher ce 
qui a été une source riche de développement 
et d’apprentissages ; j’ai aussi eu la chance 
dès lors de pouvoir compter sur un conseil de 
direction primaire, une riche aventure humaine 
et professionnelle.

Par ailleurs, le rôle de la direction est devenu 
plus centré sur l’écoute et le soutien émotion-
nel. Les attentes vis-à-vis des enseignants et 
des élèves ont évolué, et avec elles, la néces-
sité de créer un environnement scolaire qui 
valorise le bien-être psychologique autant que 
la performance académique. L’empathie et la 
bienveillance sont désormais aussi cruciaux 
que les compétences en gestion, et ça n’est 
pas pour me déplaire.

Et je rajouterais qu’une partie importante de 
ma fonction de directrice était dévolue à la 
création et à la gestion d’une structure d’ac-
cueil pour l’ensemble des communes de l’ER-
VEO. Une très belle aventure dans un domaine 
que je ne connaissais pas ; j’ai éprouvé beau-
coup de plaisir à le découvrir.

Après de nombreuses années passées au sein 
de notre école, j’ai saisi au vol l’opportunité qui 
s’est présentée ; l’envie d’élargir mes horizons 
et de relever de nouveaux défis s’est imposée 

naturellement. Une occasion de rester dans le 
milieu scolaire et de le découvrir sous d’autres 
perspectives m’a intéressée.

J’ai quitté l’école, mon école, le cœur gros, avec 
des projets encore plein la tête, mais confiante 
pour la suite et l’avenir de l’EP ERVEO puisqu’elle 
est en d’excellentes mains à la direction, avec 
une équipe enseignante de qualité, motivée, 
engagée, collaborative et ouverte.

Quels souvenirs garderas-tu de tes 
années en tant que directrice ?
Les souvenirs que je chéris le plus sont les 
moments de complicité et de collaboration, 
tant avec les élèves, les enseignants, les auto-
rités, qu’avec les parents. Les sourires et les 
éclats de rire des élèves, leurs progrès, même 
modestes, et les moments où un élève réussit 
quelque chose qu’il pensait impossible, sont 
des instants de pure satisfaction.

Je garderai également en mémoire les défis 
relevés ensemble, ces situations où toute 

l’équipe a dû se mobiliser pour résoudre un 
problème ou pour mettre en place un projet 
ambitieux.

Mais au-delà des événements marquants, ce 
sont les petits gestes du quotidien qui reste-
ront gravés dans ma mémoire : un mot d’en-
couragement, un sourire, un coucou de l’autre 
bout du couloir, un élève qui vient partager une 
réussite ou une inquiétude. Tous ces moments 
simples et vrais.

Qu’est-ce qui te manquera le plus 
dans le travail quotidien avec les élèves 
et le personnel ?
Ce qui me manquera le plus, c’est sans doute 
le contact direct avec les élèves. Leur spon-
tanéité, leur curiosité, et leur capacité à nous 
surprendre chaque jour par leur créativité et 
leur énergie.

Je regretterai aussi les échanges avec les 
enseignants, ces moments où nous parta-
gions nos réflexions, nos doutes, et nos idées 
pour améliorer l’école. Travailler en collabora-
tion avec des enseignants passionnés, discu-
ter des stratégies pédagogiques, et trouver 
ensemble des solutions aux défis rencontrés 
était une expérience forte.

Le travail avec mon conseil de direction, avec 
la direction du CO, la structure d’accueil et 
les autorités communales si soutenantes me 
manquera aussi.

Un petit conseil pour Adeline
qui va te succéder ?
Je ne me fais aucun souci pour Adeline ! Son 
efficacité, sa bienveillance et son positivisme 
lui permettront d’être une super directrice 
pour l’EP ERVEO. Je lui ai juste dit de rester elle-
même, et qu’ainsi chacun pourra trouver dans 
son école sa place, son rôle et son bien-être.
Merci, merci mille fois de m’avoir permis de 
vivre ces 26 dernières années au service de 
l’école, de m’avoir permis d’apprendre tant, de 
partager tant et de m’avoir fait grandir et évo-
luer avec vous.

Paty Gabioud
CONSEILLÈRE COMMUNALE SOCIAL ET FORMATION

et Véronique Laterza

Le plus grand défi c’est, je crois, 
que chacun trouve sa place à l’école ; 
que ce soit l’élève, les parents, ou 
les enseignants, avec une attention 
toute spéciale pour les élèves 
à besoins particuliers : garder l’élève 
au centre de nos préoccupations, 
tenir compte de ses besoins et lui 
permettre de vivre et grandir dans 
son contexte.

 Ce qui me manquera le plus, c’est sans 
doute le contact direct avec les élèves. 
Leur spontanéité, leur curiosité, et leur 
capacité à nous surprendre chaque 
jour par leur créativité et leur énergie.
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C’est avec une émotion particulière que, le 
6 septembre, en présence d’un public cap-
tivé, nous avons célébré le 25e anniversaire 
de la bibliothèque municipale et scolaire en 
accueillant l’auteure Catherine Lovey pour 
son dernier roman à succès « Histoire de 
l’homme qui ne voulait pas mourir ».
La soirée menée par Laurence Rausis s’est 
terminée par une belle agape très appréciée

Notre bibliothèque joue un rôle clé dans notre 
commune, en contribuant au développement 
de la lecture, à l’accès à l’information et à la 
culture. Les livres sont le fondement du déve-
loppement de notre jeunesse.  

LA JOIE DE LIRE
LA BIBLIOTHEQUE FÊTE CETTE ANNÉE SES 25 ANS D’ACTIVITÉ  

——

BiBLiOTHÈQUE LUDOTHÈQUE
MUNiCiPALES ET SCOLAiRES ORSiÈRES

ANS

Visiter une bibliothèque permet de prendre une 
pause, de faire le tour des livres, de les choi-
sir, de feuilleter des magazines, des bandes  
dessinées… C’est un peu le temple de la liberté 
de penser, un lieu de partage, un espace de 
rencontre, de dialogue.

Et cela notre responsable Mme Danielle Pignat, 
qui fête cette année ses 20 ans d’activité et 
en même temps son départ à la retraire à fin 
septembre, l’a bien compris.
Par son professionnalisme, elle a réussi avec 
l’aide de ses collaborateurs et collaboratrices 
à innover sans cesse, en organisant toutes 
sortes d’activités et d’animations au service 
des citoyens aussi bien à la bibliothèque qu’à 
la ludothèque.

Voici quelques repères 
en chiffres qui vous parleront mieux 
que des mots :

En 2023, il y a eu en tout 28’078 prêts 
soit 11’719 prêts pour les adultes, 7’516 
pour les enfants, 6’675 pour les jeunes et 
2’168 prêts pour les ados.

Nous avons actuellement 750 lecteurs 
actifs et notre bibliothèque, y compris 
celle de Podemainge, de l’ERVEO, le local 
de réserve et la bibliomobile, compte 
10’777 documents.
A la ludothèque il y a eu 1’662 prêts.

Au nom de la commune, je te remercie, chère 
Danielle, pour ton investissement et ton tra-
vail remarquable tout au long de ces 20 ans où 
tu as œuvré dans cet espace qui offre à nos 
lecteurs une bibliothèque gratuite et ouverte 
à tous.

Laurence Cotture, Danielle Pignat, Rébecca 
Cincotta, Léo Darbellay, Joachim Rausis

Laurence Rausis et l’auteure Catherine Lovey Dominique Coppey

Je remercie tout particulièrement 
Danielle Pignat qui a suivi mon travail 
depuis mes débuts.
A chaque parution d’un de mes romans, 
elle m’a invitée à venir le présenter 
et le dédicacer dans une soirée ouverte 
au public. Et c’est la seule bibliothèque 
en Valais qui m’aie ouvert ses portes. 
Merci pour ce moment chaleureux.


Elle a reçu de nombreux prix pour « Histoire 
de l’homme qui ne voulait pas mourir ». 
Bravo à elle ! 

Dominique C.-C.
—

CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE

Nous te souhaitons une agréable retraite 
auprès des tiens. Merci également aux per-
sonnes qui t’ont épaulée dans ton travail.

Les changements :
Dès le 1er juillet, M. Léo Darbellay, de Liddes a 
été engagé pour reprendre les rênes de ce lieu 
culturel.

Amaury Moulin nous a donné son congé à la fin 
du mois de juin pour découvrir d’autres hori-
zons, et il a été remplacé dès le début août par  
Mme Rebecca Cincotta.

Mme Laurence Cotture reste comme collabo-
ratrice et partagera son expérience avec les 
nouveaux.

L’auteure Catherine Lovey, qui est origi-
naire de notre commune, a été particuliè-
rement touchée de présenter son dernier 
roman à Orsières. 
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REMISES DES MÉRITES CULTURELS ET SPORTIFS
VENDREDI 21 JUIN 2024 À L’ÉCHO D’ORNY
——
Notre magnifique jeunesse continue de nous 
ébahir par les succès qui sont remportés 
chaque année dans des concours valaisans, 
suisses ou européens.

Les résultats obtenus par nos musiciens et 
sportifs sont à relever car l’immense travail 
qu’ils fournissent en tout temps pour réussir 
est admirable et exemplaire. Merci à chacun 
et à chacune de nous faire partager votre 
passion. Nous sommes fiers de vos résultats, 
car à chaque fois, vous faites honneur à notre 
région, à notre commune.

Pour vos compétences, vos valeurs, vos réso-
lutions tenues, l’Administration communale se 
réjouit, chaque année, de vous remettre vos 
prix bien mérités.

Merci également à vos professeurs, à vos 
parents, et à ceux qui vous soutiennent dans 
vos activités. Nous ne voulons pas oublié 
tous les autres jeunes qui ne reçoivent pas 

La gym assise n’ayant plus cours, les per-
sonnes intéressées peuvent nous rejoindre, 
une activité adaptée leur sera réservée.

C’est dans la joie et la convivialité que les se-
niors d’Orsières et environs reprendront leurs 
activités dans le cadre de la Gym des aînés.
Nous allons je l’espère, reprendre sans inter-
ruption ces moments de détente et de mou-
vements !
Celles-ci se poursuivront, comme par le pas-
sé, le lundi à 17h15 à la salle de gym du cycle 
d’orientation ERVEO.

Michèle Steiner
—
MONITRICE SPORT-ADULTES

A 027 783 27 50
A 079 699 03 20

GYM DES AÎNÉS
LE LUNDI 28 OCTOBRE 2024
——

Joachim Rausis, Eliot Cretton, Léanne Lattion, Elsa Alimetaj, Dominique Coppey.
Excusé : Dorian Copt.

Derrière : Cyrille Jacquemettaz, Benjamin Piatti, Anthony Rausis, Cyrille Thétaz, Baptiste Bobillier,  
Liam Lattion. Devant: Louis Bolis, Noah Tissières, Zora Rausis.
Excusés : Florentin Bobillier, Joey Thétaz, Léna Jordan.

forcément un prix, ils s’investissent aussi 
dans leurs activités, en apportant autour 
d’eux, leur énergie, leur dynamisme. Et cet 
apport est très important au sein des groupes, 
et dans nos sociétés locales.

Estelle Darbellay Dominique C.-C.
—

CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE
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Pour clore cette belle journée, la classe 1954 
a orchestré de main de maître la raclette du 
soir, réchauffant les cœurs et les estomacs. 
Les rires et les discussions se sont prolongés 
en soirée, témoignage du succès de cette jour-
née qui a su rassembler toutes les générations 
dans la joie et la bonne humeur.

Le bénéfice de cette journée sera reversé à  
« Coup de pouce Orsières » qui soutient depuis 
1998 les personnes en difficulté au sein de 
notre commune. 

JOURNÉE INTERGÉNÉRATIONNELLE 2024
——

Le samedi 15 juin s’est déroulée la traditionnelle journée intergénérationnelle 
avec plus de 120 participantes et participants des classes 1934 à 2004 !  
Une journée placée sous le signe des échanges et de la bonne humeur.

Depuis quelques années, le mois de juin est 
l’occasion pour les classes fêtant des chiffres 
ronds de se réunir lors de la journée intergéné-
rationnelle organisée par les cinquantenaires 
de l’année en cours. C’est donc la classe 1974 
qui s’est chargée de la coordination de cet 
événement avec le soutien d’un membre de 
chaque classe concernée, que nous remer-
cions chaleureusement.

La météo de ce début d’été étant très 
capricieuse, la rencontre a finalement eu lieu 
au local de l’Echo d’Orny. Sept représentantes 
et représentants de la classe 1934 nous 
ont fait le très grand plaisir de participer à la 
manifestation.

La journée a débuté par un apéritif convivial, 
propice aux échanges et retrouvailles dans une 
ambiance détendue. Le président de la com-
mune a rappelé l’importance de ces moments 
de partage intergénérationnels, soulignant les 
valeurs de solidarité et d’entraide. 

Le repas de midi, sous forme de grillade 
party, a régalé les participants avec des 
saveurs délicieuses, créant des moments de 
complicité autour des barbecues. L’après-midi 
s’est poursuivi avec des jeux variés organisés 
par les classes 1994 et 2004, où chacun a 
pu montrer ses aptitudes, qu’elles soient 
physiques ou intellectuelles.

Nous tenons encore à remercier la Commune 
d’Orsières pour son soutien, ainsi que les diffé-
rentes classes pour leur active participation.

Le Comité de la 74

Classes1934 - 2004
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Comité 1974

Chapeau à la classe 1934 !

De gauche à droite : Jordan Bernard, Rossier Lucette, Chambovay Florida, 

Fuschetto Marie Madeleine, Rausis Annie, Frossard Gisèle

Derrière : De Martin Angelo
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Insouciants est peut-être le mot qui décrit le mieux les 2 membres de cette co- 
présidence. Un soir de septembre 2022, dans la salle du Grand Conseil valaisan, sur 
un coup de tête, nous postulions pour organiser le rassemblement des jeunesses valai-
sannes 2024. 

Novices nous n’imaginions pas que cette aventure dans l’évènementiel serait semée 
de tant d’embûches. Cependant, bien entourés par notre formidable comité, soudé, dy-
namique et motivé, nous avons relevé le défi et surmonté les obstacles pour arriver à ce 
RJV 2024.

Heureux du travail accompli ensemble, et du chemin parcouru depuis près de 2 ans, 
nous nous réjouissons de l’engouement que cet événement suscite au sein de notre 
jeunesse et de notre commune.

Reconnaissants envers nos nombreux et généreux donateurs, sans qui ce projet 
n’aurait pas été possible. Reconnaissants également envers les habitants et les béné-
voles pour la disponibilité et le temps offert, ingrédients indispensables à la réussite de 
notre manifestation. 

Fiers de nos racines et de notre village, nous sommes honorés de les représenter à 
travers notre jeunesse.

En conclusion, nous tenons à remercier chacun et chacune d’entre vous, pour votre 
soutien et votre engagement sans faille. Ensemble, nous espérons transformer cette 
vision en une réalité mémorable. Ce rassemblement des jeunesses valaisannes 2024 
est le reflet de notre solidarité, de notre dynamisme et de notre attachement à notre 
communauté.

Mot  des présidents
du comité d’organisation

Axel Tornay

Théo Tornay

10E RASSEMBLEMENT DES JEUNESSES 
VALAISANNES - ORSIÈRES 23-24-25 AOÛT 2024
——

Présentation de la Jeunesse 
de la Commune Orsières

La JCO est une des trois sociétés actives des 
jeunesses de notre commune.

Riche de 110 membres dont environ 80 actifs, 
cette société permet aux jeunes entre 18 et 
30 ans, issus de la commune, de se retrouver 
et d’œuvrer ensemble, lors de diverses mani-
festations ou sorties festives et culturelles.

Ses membres ont d’ailleurs grandement colla-
boré lors de l’obtention du label SAB par notre 

commune « Commune de montagne – La jeu-
nesse, notre avenir »

Ces dernières années la JCO organise tradition-
nellement des soirées festives. Elle maintient 
également les liens intergénérationnels en 
organisant une animation annuelle dans l’EMS 
de son village. Lors de coups durs, comme la 
période COVID, elle sait se mettre à disposition 
de la collectivité.

Elle propose et met également à disposition 
des jeunes Orserains, des transports sécuri-
taires lors de virées et soirées festives.

Comité : Théo Tornay, Léo Sütterlin, Kilian Vernay, Axel Tornay, Noé Maillard
Devant : Estelle Richard, Pauline Laterza
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AVEC LES FÉLICITATIONS 
DE JOACHIM RAUSIS, PRÉSIDENT DE LA COMMUNE

Quelques mots de Christophe Darbellay
C’est un événement que je marque toujours dans mon agenda, parce 
que c’est un des plus beaux moments dans la vie d’un conseiller 
d’État. Quand j’entends dans les bureaux, plein de remarques sur la 
jeunesse, et qu’en sortant des bureaux, je vois tout le contraire et 
bien je peux vous assurer que je suis ravi de voir ce que vous avez 
fait ici. Bravo à tous les participants. Bravo à la jeunesse d’Orsières 
pour son incroyable talent d’organisation.
La Jeunesse est le ciment du Pays. Merci à toutes les entreprises, aux sponsors de l’avoir 
compris en soutenant généreusement cette fête. Merci aux bénévoles, très nombreux, 
d’avoir donné de leur temps pour la réussite de cette fête.

Vive la Jeunesse Valaisanne, Vive Orsières, Vive le Valais !

Je tire un grand coup de 
chapeau aux co-prési-
dents Axel et Théo Tornay 
et à tout le comité d’orga-
nisation d’avoir eu le cran 
de se lancer dans cette 
aventure.

L’entier du site est une réussite. Au nom de 
tout le conseil communal, je tiens à vous 
féliciter et à vous remercier du fond du 
cœur pour l’incroyable état d’esprit qui vous 
a animés.

Vous êtes venus de pratiquement tout le 
Valais Romand, vous êtes 46 jeunesses à 
avoir répondu présents.

C’est un énorme plaisir associé d’une très 
grande fierté de vous accueillir aujourd’hui, 

de voir autant de jeunes qui se motivent et qui 
sont là, parce que vous êtes la relève et le fait 
de prendre des responsabilités veut dire que 
notre canton va bien, que notre commune va 
bien et j’en suis particulièrement fier.

C’est beau de voir ces drapeaux, de vous 
voir, chers Jeunes, célébrer ensemble ces 
moments magiques.

Mes remerciements vont aussi aux nombreux 
sponsors et bénévoles dont l’engagement a 
garanti le succès de la manifestation, merci 
à toutes les personnes qui de près ou de loin 
ont participé à la réussite de cette rencontre 
de nos jeunesses et merci à la population 
d’Orsières d’avoir joué le jeu.

Bravo au grand vainqueur des joutes!
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JEUX DE CARTES
ET AUTRES JEUX DE SOCIÉTÉ
\	Les lundis après-midi, dès 13h30
,	 Café de Somlaproz
=	 Séraphin Davoli - tél. 079/856 15 57

\	Les jeudis après-midi, dès 13h30
	 (dans le cadre de pro senectute) 
,	 Salle sous la cure
=	 Claire-Lise Paccozzi - tél.079/393 42 27

\	Les jeudis après-midi, dès 13h30 
,	 Café d’Issert
=	 Séraphin Davoli - tél. 079/865 15 57

Pour les activités ci-dessus, pas d’inscriptions 
préalables, ouvertes à chacun et chacune, 
n’importe quel jour.

CLUB SENIORS ORSIÈRES
PROGRAMME DES ACTIVITÉS SEPTEMBRE 2024 À JUIN 2025
Les MPP = Les Même Pas Peur !
——

NB : Le Repas Ensemble de septembre est 
remplacé par la choucroute offerte à la Salle 
St.-Marc, au Châble, à l’occasion des 100 
ans de la Providence, le dimanche 15 sep-
tembre et celui de décembre par le Repas 
de Noël offert par la commune le vendredi 
13 décembre (consulter les flyers qui seront 
distribués fin novembre)

UN FINAL EN BEAUTÉ !
 
 Une organisation pointue pour une réus-

site sur tous les plans ! Bravo et mille 
mercis à toute la jeunesse. Bravo et merci 
également aux classes primaires d’Or-
sières pour la réalisation des décorations 
hautes en couleur !

Bravo à la Jeunesse du Val Ferret pour 
leur première place.

Le final sous la cantine était exceptionnel 
tant la joie était au rendez-vous ! Vous 
entendre chanter notre beau Valais sur la 
magnifique interprétation de Marignan fut 
un moment d’immense allégresse et de 
partage! Une sacrée énergie qui remplit les 
cœurs de ciel bleu et de soleil.

Vive Orsières 
Vive notre jeunesse!

Dominique C.-C.
—

CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE

MOMENTS DE PARTAGE  
AUTOUR DE LA TABLE
\	Les samedis 12 octobre (brisolée à 
	 Prassurny) - 23 novembre 2024 (+ loto)
	 25 janvier  - 22 février - 29 mars (+loto) - 

26 avril - 31 mai et 28 juin 2025, dès 11h30 
,	 Dans un établissement public
	 de la commune, selon un tournus ou selon 

affichage.
=	 Françoise Gabioud - tél. 079/943 18 14 ou
	 Roger Rossier - tél. 079/211 95 23

Inscriptions : pour le mardi soir qui précède le 
repas. Transports organisés sur demande

RENCONTRES
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SPORT - MOBILITÉ

NB : Pour d’autres randonnées, à pied, en raquettes ou sur neige organisées par
Pro Senectute Valais, prendre contact avec Lysiane Tissières Lovey - tél. 078/609 23 66

BALADE DOUCE ET FACILE 

\	Tous les vendredis, rendez-vous  
au parking du cimetière à 13h30

,	 Sur les chemins et sentiers communaux  
et environs.

=	 Michèle Steiner - 079/699 03 20
	 Bernadette Murisier Volluz - 079/599 47 55 
	 Georgette Tissières - 079/776 58 47 

Envie de marcher ensemble, de recommencer 
à marcher, après ou malgré des problèmes de 
santé, de retrouver la confiance en ses capaci-
tés de mobilité, au sein de petits groupes adap-
tés à votre niveau.

SKI DE PISTE ENSEMBLE 
\	Tous les lundis, dès le 6 janvier 25
	 Rendez-vous à la gare d’Orsières à 9h
,	 Dans les stations du Pays du St-Bernard
=	 Albert Joris - tél. 079/ 705 66 78
	 Rose-Marie Roserens - tél. 079/ 588 76 41

Les joies de skier ensemble, au sein de petits 
groupes adaptés à votre niveau, dans la bonne 
humeur et la détente.

RENCONTRE AVEC DELPHINE MARET,
COORDINATRICE CANTONALE EN FAVEUR
DES GÉNÉRATIONS 60+ 
\	Jeudi 14 novembre, de 9h à 11h
,	 Salle annexe des « 400 Coups », à Orsières
P	Présentation du dispositif cantonal en 

faveur des 60+ - La consultation sociale 
- Les prestations complémentaires - 
Présence de Mme Paty Gabioud, conseillère 
communale - Apéro offert - Possibilité de 
partager le repas de midi ensemble

=	 Véronique Thétaz - tél. 079/664 30 44
	 Inscriptions pour le repas avant  

le 8 novembre

AU THÉÂTRE CET APRÈS-MIDI
\	Je 17 octobre 24 - me 11 décembre 24 -  

je 20 février 25 - ve 11 avril 25 à 15h
,	 Salle polyvalente de Conthey, à 14h  

au parking du cimetière pour co-voiturage
P	Des pièces de boulevard, d’excellente 

qualité et pleines d’humour, jouées par des 
troupes professionnelles parisiennes. 

	 Participation : Fr. 40.-/pers, y.c. un goûter 
servi sur place.

=	 Véronique Thétaz - tél. 079/664 30 44

CULTURE

VISITE DE LA LAITERIE D’ORSIÈRES
À LA DÉCOUVERTE DU FROMAGE  
\	Lundi 21 octobre 
,	 Sur place à la laiterie à 15h ou à 14h30 
	 au parking du cimetière pour co-voiturage
P	Visite de la laiterie et dégustation -  

Possibilité de poursuivre par une soirée 
raclette ou fondue

#	Participation: 20 fr. par personne
=	 Véronique Thétaz - tél. 079/664 30 44
	 Inscriptions avant le 18 octobre

RENCONTRE AVEC LE PROFESSEUR 
KURT HOSTETTMANN
\	Lundi 2 décembre, de 14h à 17h
,	 Salle annexe des «400 Coups», à Orsières
P	Des plantes pour renforcer la mémoire et 

pour prévenir les affections cardiovascu-
laires - Verrée offerte

=	 Véronique Thétaz - tél. 079/664 30 44
	 Inscriptions avant le 28 novembre

Pratiquer régulièrement une activité physique 
est bénéfique pour la santé et le moral. Bouger 
permet de rester en forme et de maintenir son 
autonomie le plus longtemps possible.

GYM DOUCE
\	Les lundis, à 17h15
,	 Salle de gym du cycle d’orientation (ERVEO)
=	 Michèle Steiner - tél. 079 699 03 20

GYM TONIQUE

\	Tous les mardis, rendez-vous à 9h à la salle 
Olympia ou à 8h30 au parking du cimetière 
pour le co-voiturage.

P	De 9h à 10h : cours de stretching. 
De 10h à 11h : cours de renforcement  
musculaire, gym dos, cardio  
cours donnés par Nadine Corthay 
possibilité de ne suivre qu’un cours 

,	 Fitness Olympia, Sembrancher
=	 Véronique Thétaz (079/ 664 30 44)

Envie de découvrir ou retrouver le plaisir du mou-
vement, d’assouplir muscles et articulations, de 
soulager le dos, de fortifier le cœur dans une 
ambiance détendue. Venez découvrir un sympa-
thique centre de fitness et faire un essai gratuit.
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Pour la deuxième édition, le comité des Ven-
dredis sur la Place tient à vous remercier pour 
la chaleureuse ambiance qui s’est dégagée 
lors de ces huit soirées grandioses.

Elles ont pu se réaliser grâce : 
	à la participation des sociétés locales  
	 qui ont assuré les repas
	aux enfants qui nous ont donné la joie 
	 de participer aux différentes activités 
	aux magnifiques concerts 
	 que les artistes nous ont fait partager, 
	à la présences des artisans  
	 qui nous montré leurs créations
	à vous nombreux public de tout âge
	à l’aide des employés communaux  
	 et des bénévoles 
	à tous ceux et celles qui ont participé 
	 à la réussite de ces vendredis
	à votre comité 

Les repas vous ont été servis par :
	La JCO (Jeunesse de la commune d’0rsières)

	Association Proforteresse
	Les Boutsedons
	Fanfare Edelweiss
	Rizette et Cie avec la Borsetterie
	Le Quartier du Clocher
	Fanfare Echo d’Orny
	La JAC (Jeunesse active de la Côte) 

	Les Brasseries Murith et Proforteresse 
	 nous ont fait découvrir leurs bières.

2e
édition
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DIVERS
MATINÉE D’INITIATION À LA PÊCHE
\	Vendredi 20 septembre 
,	 Champex-Lac - Rendez-vous à 9h devant 

le garage Pellouchoud ou 8h30 au parking 
du cimetière pour co-voiturage

P	De 9h30 à 11h30 : pêche - Apéro offert - 
Possibilité de manger ensemble à midi.  

=	 Michel MAILLARD - tél. 079/673 59 58

JOURNÉE DES SENIORS À LA FOIRE DU 
VALAIS
\ Lundi 30 septembre 24, dès 10h30
=	 Véronique Thétaz - 079/664 30 44
	 Inscriptions pour le 27 septembre 24

Une journée ludique...pourquoi pas ?

ATELIER E-BANKING
P Un atelier pratique (d’env. 2h) adapté aux 

besoins des participants avec un expert 
de la Banque Raiffeisen dans le but de se 
familiariser avec les transactions et les 
consultations bancaires en ligne en toute 
sécurité. Ouvert aux clients de n’importe 
quelle banque.

Cet atelier sera mis sur pied en fonction de l’in-
térêt manifesté.

COMPÉTENCES DE BASE EN INFORMATIQUE
P Egalement pour cet atelier, il peut être 

organisé par le Club en fonction de l’inté-
rêt manifesté. Dans l’immédiat, ceux qui 
seraient intéressés peuvent s’inscrire au 
cours N° 89 proposé par l’Université Popu-
laire d’Entremont (5 x 2h, les mardis dès le 
29 avril 2025).

=	 Véronique Thétaz - 079/664 30 44

ATELIER CUISINE 
AVEC JEAN-MAURICE JORIS

\	Lundi 4 novembre de 9h30 à 16h 
,	 Salle sous la cure
P	Réalisation de A à Z d’un menu chasse  

et partage sur place du menu préparé
=	 Inscriptions : pour le 29 octobre
#	Participation: 35 fr. par personne
	 Véronique Thétaz - 079/ 664 30 44

ATELIERS TRICOTAGE-BAVARDAGE
\	Les mardis 17 septembre - 15 octobre - 19 

novembre et 17 décembre 24 de 14h à 17h
,	 Salle sous la cure 
=	 Anne-Lise Bérard - 076/443 27 20

Vous aimez tricoter, crocheter, bricoler ? Venez 
exercer votre créativité dans une joyeuse 
ambiance. Le retour des petites laines ! Venez 
avec votre modèle, laine et aiguilles et, avec 
les conseils d’une experte, vous réussirez un 
chef-d’œuvre que vous aurez plaisir à porter ou 
à offrir… tout en refaisant le monde et en par-
tageant un goûter.



La musique et les concerts par : 
	Les Pornographes 
	Swing Maniak Trio 
	Funk A Donf 
	1 Franc Suisse 
	Soirée Karaoké
	DJ Bapst 
	Camp musical des jeunes de l’Edelweiss	
	 d’Orsières avec l’Avenir de Bagnes
	 et la Lyre de Conthey 
	La fanfare de rue Look See Go 
	Pytom 
	Camp musical des jeunes de l’Echo d’Orny
	 d’Orsières avec l’Helvetia d’Isérables, 
	l’Avenir de Sembrancher  
	 et la Fraternité de Liddes 

	Mustang Sammy – Yellow Lightning 
	Tania et Juliette 
	Funky Circus Orchestra.

Les activités pour les enfants :
	Soso Animations – Clown Etoile

Mille Mercis à toutes et à tous.

Le comité de la Place Centrale
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du 1er août

par Daniel Yule
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La Paroisse nous fait partager une informa-
tion sur l’Adoration. Ceci afin de montrer à 
toutes les personnes qui ne connaissent pas 
encore ce qui s’organise au sein de l’église, 
qu’elles peuvent se renseigner à la cure ou 
sur le site – paroisse-entremont.ch, sur la vie 
paroissiale de notre commune.

« On frappe à ta porte … » et
« Ouvre, la joie t’attend ! »

Les dernières missions et leurs paroles percu-
tantes ont suscité le désir d’organiser une Ado-
ration continue dans notre Secteur paroissial. 
Il y a près de cinq ans, sous l’impulsion de M. le 
Curé Joseph Voutaz, un groupe s’est constitué 
et le projet s’est réalisé.

Qu’est-ce que l’Adoration ?
L’adoration, ça n’est pas si compliqué ! C’est 
simplement venir à l’église et passer du temps 
en présence de Dieu. Le Saint-Sacrement est 
exposé sur l’autel - la présence de Jésus dans 
l’Eucharistie - L’Adoration, c’est consacrer à 
Jésus un peu de notre temps si précieux, dans 
le silence, pour créer avec Lui une relation d’in-
time amitié, Lui confier nos joies, nos soucis, 
nos peines, l’écouter, dialoguer, prier avec Lui !

Qu’est-ce que l’Adoration continue ?
L’Adoration continue c’est une chaîne d’adora-
trices et adorateurs qui passent, à tour de rôle, 
selon un programme bien établi, une heure devant 
le Saint- Sacrement, donc avec Jésus Vivant. 
Ces personnes reviennent chaque semaine, à la 
même heure, tout au long de l’année ! 

ADORATION
——

Voici les heures d’Adoration dans nos paroisses 
(durant la période estivale, ce programme est 
allégé) :

• Liddes : le vendredi, de 13h à 18h30
• Orsières : du lu de 19h30 au me à 24h
• Praz-de-Fort : le dimanche, de 18h à 24h
• Sembrancher : du je de 19h30 au ve à 19h

Si quelqu’un veut se lancer ?
Concrètement, vous pouvez passer dans nos 
églises, selon le programme défini. Vous y 
trouverez la Présence Réelle sur l’autel, et un 
adorateur ou une adoratrice. Asseyez-vous 
quelques instants, prenez le temps de médi-
ter, de trouver la paix. Vous verrez, on y prend 
goût !

Venez et voyez !

Les coordinateurs de l’Adoration continue se 
tiennent volontiers à votre disposition pour de 
plus amples informations :
Odile Tornay Cavé 078 823 84 85
Michel Cavé 079 301 35 85

A la fin de ses homélies, le Saint Curé d’Ars, se 
tournait toujours vers le tabernacle et, le poin-
tant du doigt, disait :

« Il est là, vraiment là ! »

Joseph Voutaz 
         et
Odile et Michel Cavé

COMMÉMORATION DES 75 ANS 
DU MARTYRE DU BX MAURICE TORNAY
——

Dimanche 20 octobre 2024
grande fête solennelle de l’année jubilaire

On dit de lui qu’il avait un caractère bien 
trempé, et c’est vrai, qu’il avait un côté rebelle 
et c’est vrai aussi… Mais on dit que ce genre de 
personnes font avancer le monde !

Grâce à ses nombreuses lettres, on voit que 
face aux obstacles et à la complexité de la vie, 
Maurice change, se bonifie. Sa profonde spiri-
tualité le transforme.

Maurice connaît la paix intérieure toujours habi-
tée par une joie débordante teintée d’humour.

On peut le voir comme un ami vers qui on se 
tourne, à qui on demande d’intercéder auprès 
de Dieu, pour nous ou pour une personne qui 
souffre. Il nous aide à apaiser nos difficultés, 
à nous donner la force de ne pas baisser les 
bras, à nous donner la force de chercher des 
solutions, car seul on ne peut rien faire.

Programme de la journée :

9h 	 Procession du plat de la gare à la salle de 
gymnastique des Ecoles primaires de la  
Proz, rte des Ecoles 21, Orsières : 

	 Avec la participation de notre évêque,  

Mgr Jean-Marie LOVEY, de notre Prévôt  
Jean-Pierre VOUTAZ, du clergé, ainsi que  
les gardes du Pape, les scouts d’Europe, 
les servants de messe, les 10 chorales,  
les fanfares, les Bouetsedons, et les 
fidèles ; LPE pour les enfants. 

10h	 Grande messe solennelle :
	 Première de la « Messe Bx Maurice Tornay 
	 et des chants », chantée par l’Ensemble 

vocal de Martigny et des chorales de 
l’Entremont, messe composée et dirigée 
par Damien Luy ; 

12h	 Fête populaire : 
	 Apéro, partie officielle, repas, jeux pour 

les enfants, etc. 

16h Clôture de la fête

17h Vêpres à l’Eglise d’Orsières 
 

Association 
des Amis du Bx Maurice Tornay

www.bienheureuxmauricetornay.ch
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YVES MOULIN ACCORDÉONISTE
IL SIGNE SON TROISIÈME ALBUM – PERLES DE L’EST

C’est un personnage dont l’histoire ne nous 
laisse pas indifférents, car par son travail 
acharné il est arrivé à la virtuosité avec son 
accordéon.

Alors qu’il était encore un gamin, il s’est donné 
une ligne à suivre pour vivre une passionnante 
ascension avec son instrument.

Grâce au titre de champion de France, il a 
acquis une dimension internationale.

Concours après concours, en Valais, en Suisse, 
en Russie, en Finlande, aux Etats-Unis, en 
Ecosse, il a conquis les cœurs, puis son cœur 
fut conquis, lors d’un départ en 2016 pour le 
tour du monde où, avec son accordéon, il a 

rencontré pendant un an toutes sortes de 
musiques en relation avec les peuples, les 
mœurs et les coutumes découverts au fil de 
son périple. 

Malgré son chemin qui s’est vu gravement per-
turbé par des événements insurmontables, il 
a suivi son étoile, ses convictions, sa passion 
pour la réussite, il a cherché tout au fond de lui 
comment continuer. Aujourd’hui il joue encore 
mieux, toujours mieux et on peut avouer que 
sa renommée est plus qu’internationale.

Durant ces dix dernières années, Yves est parti 
en tournées de concerts dans toute l’Europe,  
il a également composé plusieurs morceaux 
et il se découvre une attirance spéciale pour la 
musique des pays de l’Est, d’où son troisième 
album.

Son insatiable désir de faire partager sa 
musique fait de lui un musicien plein d’avenir 
car dans cette voie il nous donne, à toutes et 
à tous, de grandes et délicieuses émotions lors 
de ses concerts.

Bonne continuation dans la voie que tu t’es 
choisie.

Dominique C.-C.
CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE

ARNAUD CORNET ARTISTE PEINTRE À ORSIÈRES
DANS NOTRE COMMUNE, IL Y A DE NOMBREUX ARTISTES QUI NOUS MONTRENT QUE 
LA CULTURE EST IMPORTANTE CAR ELLE NOUS EMMÈNE DANS UN MONDE OÙ L’ON OUBLIE 
SOUCIS ET TRACAS, ELLE PERMET DE NOUS ÉVADER ET ELLE NOUS OUVRE DES PORTES 
SUR NOS PROPRES RESSENTIS. RENCONTRE AVEC CERTAINS D’ENTRE EUX.

Quand as-tu commencé à peindre ?
Depuis tout petit j’ai toujours dessiné et puis 
après avoir fait mes études de droit, je me suis 
mis à faire de la peinture.

En 1996, Je me suis lancé comme ça, je n’avais 
pas de formation, j’ai dû me débrouiller pour 
comprendre comment cela fonctionnait. Au 
début je suis parti avec de l’acrylique, ce qui 
était le plus simple, c’est donc un verre d’eau 
et de la peinture en tubes.

Et la peinture à l’huile ?
Assez vite je me suis documenté, j’ai tâtonné, 
et suis arrivé sur la peinture à l’huile.

Ce qui a été assez déterminant pour ma car-
rière ; en 2000, j’ai rencontré le peintre Cristoff 
Debuscherre, et une fois par semaine, j’ai été 
son élève pendant deux – trois ans. C’était à 
côté de Paris.

Avec lui j’ai appris la nature morte et le portrait, 
et il m’a fait connaître les bases du métier.
J’ai continué mon chemin et je me suis focalisé 
sur le portrait et la nature morte pendant qua-
siment 20 ans. Très très peu de paysage, ça ne 
m’intéressait pas.

Quelle formation as-tu eue ?
J’ai eu une formation classique, et c’est 
important, car c’est assez exigeant. Surtout 
la nature morte où c’est quand même très 
construit, tu es toujours dans l’équilibre des 
formes et des couleurs. Je travaillais avec 
peu d’objets, il fallait trouver les bons endroits 
dans la toile, comme sur une scène, les objets 
sont un petit peu comme des acteurs, c’est 
comme ça que je le voyais et il fallait que je les 
pose au bon endroit sur cette scène. La nature 
morte, m’a donné une bonne base, un sens de 
l’équilibre.

Nature morte
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Huile sur toile « Simplon »

Encre de Chine sur papierEncre de Chine sur papier - paysage

Encre lithographique sur PVC

 Et après ?
J’ai continué à l’huile et ici à Orsières je me suis 
intéressé à la montagne. Ça n’était pas facile 
car j’avais plutôt l’habitude de lignes horizon-
tales et là tout d’un coup, j’avais des lignes 
obliques et pour moi c’était très particulier. Ça 
m’a pris du temps pour comprendre comment 
peindre la montagne. Il fallait également que 
je m’approprie les couleurs qui étaient assez 
nouvelles. Le bleu du ciel d’Orsières n’est pas 
du tout le même qu’un ciel de bord de mer.

Tu vas dehors sur place pour peindre 
la montagne ?
La peinture à l’huile demande pas mal de manu-
tention, pas mal de matériel, cela dépend aussi 
de la météo, tu poses le chevalet, il peut y avoir 
un coup de vent, c’est difficile d’être seul dans 
la nature. Donc je fais des croquis sur place, je 
prends des notes à côté et ensuite avec le sou-
venir je peux peindre. Dans mes tableaux, je 
veux éviter l’écueil de la peinture descriptive, 
car pour moi, la photo le fait très bien.

Comment es-tu arrivé à l’encre ?
J’avais un petit pot d’encre de Chine, j’ai essayé, 
et j’ai trouvé mes essais assez mauvais.
Puis ça m’a trotté dans la tête, et j’ai repris 
l’idée de travailler avec l’encre. Ensuite je suis 
parvenu à de premiers résultats qui m’ont 
encouragé à continuer.

Avec l’encre, je n’utilise plus de toiles mais du 
papier et sur ce support, cela me permet de 
varier les formats, vu que les feuilles sont de 
toutes grandeurs.

Comment définis-tu le travail
avec l’encre ?
L’encre c’est très spontané, c’est quelques 
minutes ! Ça n’est pas du tout la même 
méthode que l’huile, je n’utilise pas de pinceau.
Ça me permet de travailler à plat. Ça me plaît. 
Et petit à petit j’ai compris comment je pouvais 
évoluer avec cette méthode. Pour travail-
ler avec l’eau, j’ai commencé à fabriquer des 
planches munies de poignées, j’ai utilisé des 
bassines, des arrosoirs…

C’est de l’encre et de l’eau. Les papiers ne réa-
gissent pas tous pareil, j’ai trois papiers dif-
férents et je sais que cela ne va pas sortir la 
même chose.

Avec l’encre, Je faisais des expériences de 
gamin et je sentais que ça me convenait. Je 
ne sais jamais ce que ça va donner ! Il y a des 
ambiances qui se créent. Je suis toujours sur-
pris du résultat.

Lorsque je commence, ça peut partir dans 
n’importe quel sens et tout d’un coup il y a un 
truc qui se passe, qui m’évoque des arbres ou 
une nuit d’étoiles, de l’eau, de la neige et à ce 
moment-là par contre Il faut que je saisisse 
tout de suite ce qui se passe sur le papier, car 
cela sèche vite. Je reste très très concentré, 
et je vais accentuer certains endroits, selon ce 
que ça m’évoque, c’est très intuitif.

Encre de Chine sur papier - paysage Encre de Chine sur papier - paysage
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Et maintenant quelle technique
tu adoptes ?
J’ai repris de l’huile à partir des encres de cou-
leurs. J’ai repris les pinceaux, sur des toiles et 
plus du tout sur papier.

Est-ce que tu donnes des cours 
de peinture ?
J’ai donné des cours ici dans mon atelier, c’était 
des cours très académiques. Et j’avais besoin 
de changer cette façon de faire. J’ai lancé un 
concept qui s’appelle Peindre et Prier. Le fond 
de ma démarche est très spirituelle.

On commence par un petit temps de silence, de 
prière silencieuse et ensuite on prend la Parole 

Sous un soleil radieux et un très grand nombre 
d’artisans, cette importante manifestation 
s’est déroulée le dimanche 28 juillet. On pou-
vait y trouver une immense palette de pro-
duits artisanaux ainsi que des objets et des 
articles originaux. Merci aux organisateurs, 
aux artisans, et aux commerçants de nous 
régaler depuis plusieurs années avec cette 
journée découverte. 

Rencontre avec nos amis : les sculpteurs 
italiens
Sur leur stand, Mario de Manincor (né à Trente, 
vit en Toscane) sculpte avec un couteau toutes 
sortes de figurines et surtout des champi-
gnons. Il est ici pour trois semaines et c’est 
grâce à ses amis, originaires des Abruzzes, 
Liuc, Max et Mattia qui habitent aujourd’hui 
dans la région qu’il participe au marché de 
Champex-Lac.

Mario explique qu’il est resté deux semaines 
avant le marché au bord de la route entre 

AU MARCHÉ DE CHAMPEX-LAC
MARIO DE MANINCOR ET SES AMIS SCULPTEURS
——

Bovernier et Champex-Lac 
à travailler le bois au cou-
teau ou à la tronçonneuse 
et qu’après le marché il sera 
sur les berges du lac pour 
continuer à sculpter devant 
les gens. 

« Des artisans il y en a par-
tout, mais malheureusement 
on ne voit pas souvent com-

ment ils travaillent. Au temps passé, il travail-
lait sur la route, il montrait leur savoir-faire, les 
différentes étapes pour la réalisation de leurs 
objets ». C’est la première fois que je viens ici.

Encre de couleur sur papier

du jour et chacun est libre de sortir de cette 
parole un mot, une image et ensuite l’idée c’est 
de peindre, de dessiner ce que ressent chaque 
personne.

A quand une prochaine exposition ?
Ici à Orsières je fais des portes ouvertes une 
fois par année dans mon atelier.

Et une exposition de mars à octobre à la fonda-
tion Tissières à Martigny.

Dominique C.-C.
CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE
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Je suis arrivé à Champex-Lac grâce à mes 
amis italiens. Comme j’ai trois semaines de 
vacances, Liuc m’a appelé pour venir sculpter 
car ici il y a beaucoup d’intérêt pour les arti-
sans, pour le travail du bois, pour la sculpture, 
pour l’art et c’est comme ça que je suis parti 
pour cette aventure. 

Pendant mon séjour, je sculpte au couteau 
avec du bois suisse. J’aime travailler avec 
l’arolle, le mélèze, le tilleul, le châtaignier. A la 
tronçonneuse, on peut travailler tous les bois. 
Liuc a fait la carpe en bois d’olivier qui est 
exposée au bord du Lac. 

A Trento, je travaille comme charpentier. Et 
en 2017, la maison que j’avais complètement 
construite a entièrement brûlé. C’était beau-
coup d’émotion. Alors j’ai repris le travail et 
après un temps de réflexion, j’avais besoin de 
trouver un hobby.  J’ai commencé à sculpter en 
2019, à faire des petites choses au couteau, 
des visages. J’ai trouvé sur internet comment 

m’y prendre pour démarrer dans la sculpture.
Puis, j’ai participé à une rencontre de sculp-
teurs en Italie. On était une dizaine. Cela se 
passait dans un parc de châtaigniers qui ont 
été plantés en 1300. Il y a eu un concours et 
j’ai gagné le premier prix. On travaillait sur de 
la sculpture à la tronçonneuse avec des troncs 
de 2m de haut.

C’était une expérience assez magique car cela 
a créé une énergie et un lien très fort avec 
les gens et les familles en vacances. Tout le 
monde venait nous demander ce qu’on faisait.
 Et je me dis qu’il serait bien de faire un événe-
ment du même genre, ici à Champex-Lac, avec 
des artistes sur le pourtour du lac. Au niveau 
culturel, c’est très intéressant, car avec l’ins-
piration du moment, des choses spéciales 
peuvent sortir de chaque sculpteur.

Merci Mario de nous faire partager ton expé-
rience de sculpteur dans notre station. 

Nous te souhaitons, à toi et à tes amis, de pou-
voir, encore longtemps, créer et exposer vos 
sculptures.

Bravo à tous.

Dominique C.-C.
CONSEILLÈRE COMMUNALE CULTURE ET PATRIMOINE
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S’amuser, apprendre et partager au 
jardin botanique du 16 au 27 octobre
Un programme spécial vacances d’automne 
vous attend au Jardin : ateliers famille, 
visites guidées et de nombreuses surprises.  
Un atelier inédit animé par l’Association Nouvel 
Envol, station valaisanne de soins aux oiseaux, 
est prévu le samedi 19 octobre à 14h30.

Programme complet sur
m www.flore-alpe.ch 

L’équipe de Flore-Alpe

L’automne 
au jardin botanique Flore-Alpe
Le Jardin alpin de Champex-Lac et ses couleurs 
incroyables vous attendent tous les jours de 
10h à 18h jusqu’au 31 octobre. De nombreux 
parcours thématiques, visites et ateliers sont 
également au programme de la saison autom-
nale. Venez profitez d’un moment magique et 
coloré à la montagne.

À la fin, donc aujourd’hui, je t’aime
L’exposition de Cecile Giovannini et Jolan Chap-
paz est visible dans le Jardin tous les jours 
jusqu’au 25 octobre. Elle sera ensuite déplacée 
à la Villa Mirage de Martigny lors d’un week-
end festif qui clôturera ce beau projet.

Parcours thématiques
Retrouvez nos parcours botaniques autom-
naux sur les couleurs et les baies ainsi que le 
parcours thématique Faire (avec), la malette 
du scientifique en herbe et notre chasse au 
trésor des rocailles. Ces parcours sont dispo-
nibles tous les jours sur demande à la récep-
tion. Le parcours audio plantes médicinales 
du Professeur Kurt Hostettmann est en libre 
écoute dans le Jardin en versions française, 
allemande et anglaise.

JARDIN FLORE-ALPE
——

Lucienne Roh
—

POUR LE JARDIN 
FLORE-ALPE

Atelier créatif 
 Lucienne Roh

Jardin, graineterie, Grand Combin en automne
 Hakim-Schepis Raccard_Automne

 Hakim-Schepis

Petit chalet automne
 Lucienne Roh
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  Le retour de l’automne, c’est aussi 
le retour des activités cocooning comme 
la lecture.

La vie n’est pas un roman de Susan Cooper 
Stéphane Carlier
Une auteure de roman policier reçoit un 
message des plus étranges : « Je l’ai tué, aidez-
moi s’il vous plaît. » Canular ou appel à l’aide ?
Polar décalé ou comédie légère…à vous de le 
découvrir. 

L’inspecteur Clébard chez les Valescos  
Le Groumeur
Retrouvez les aventures de l’illustre inspecteur 
Clébard. Ce Genevois marié à une descendante 
de Commeire est appelé en renfort par l’équipe 
de Christian Varone pour enquêter sur une 
série de meurtres sordides qui touchent le 
monde du football. En effet, des arbitres sont 
retrouvés pendus et égorgés en arborant un 
tissu qui ressemble étrangement au drapeau 
valaisan et du FC Sion…

Sable noir /Cristina Cassar Scalia
Premier volet d’une nouvelle série policière. 
Vanina est une flic à l’ancienne. Entre mafia, 
maison close et secrets de famille, un polar 
frais, moderne, des pointes d’humour, du 
rythme et des rebondissements.

Le cercle des femmes rebelles
Goodman Alison  
Si vous aimez la fiction historique, les 
aventures palpitantes et les femmes qui ne 
suivent pas les règles. Ce roman est pour vous.

Quelques récits de vie

Notre Via Francigena / Gay-Golay Laurence, 
Hugli Isabelle, Rydmark Catarina
Trois amies ont marché sur la Via Francigena 
sur plusieurs années, au gré de leurs vacances, 
du COVID, de la météo. Elles ont connu les 
joies de l’hospitalité et de l’entraide. Un beau 
partage mais aussi un encouragement à oser !

Glace noire /Kevin Lötscher
Le hockey était sa vie, sa vie n’est plus le hockey. 
Un grave accident a coupé net une carrière 
prometteuse. Comment sortir vainqueur d’un 
match sombre et tragique ? Une belle leçon.

Les scènes de ma vie /Marthe Keller
Comédienne exigeante, elle évoque aussi sa 
passion pour l’opéra et la direction d’acteur.  Une 
lecture passionnante et délicate, à son image.

Plaisir d’automne
Et si on stimulait notre créativité ?

Star Academy   dès 8 ans
Interprète des chansons, réalise des choré-
graphies, joue la comédie, improvise …deviens 
le chouchou du public pour remporter la Star 
Academy !

Crée ton spectacle de 
magie ! dès 7 ans
Tout le matériel pour 
devenir un vrai magi-
cien et réaliser ton premier 
spectacle. 

Halloween est à nos portes, 
pas de panique ! 
Voici une petite sélection de jeux pour passer 
une bonne soirée en compagnie de sorcières, 
de fantômes et de monstres
Mystérium Kids  dès 6 ans
Pyjama Party  dès 7 ans
Perlatette   dès 6 ans
Music Academy des petits 
monstres  dès 4 ans
La chasse aux monstres  
dès 3 ans

Avec comme nouveautés
Frouss’fantômes   dès 4 ans
Les quatre puzzles de Cornebidouille   dès 3 ans
Le mistigrouille de Cornebidouille  dès 5 ans

C A vos agendas
Coccicontes - Moment animé par Aline 
Gardaz De Luca, conteuse, le jeudi 21 no-
vembre de 9h45 à 10h30 pour les enfants 
dès 18 mois accompagnés d’un adulte. 
« Un café, un livre » - Les samedis de 9h 
à 11h les mois de novembre et décembre 
Biblio bistro les jeudis matin d’automne
La bibliothèque-ludothèque sera fermée 
la semaine du 21 octobre

c Horaires d’ouverture
Mardi de 16h à 18h  Mercredi de 16h à 18h
Vendredi de 16h à 19h  Samedi de 9h à 11h

C Animations à venir  
cet automne

Puzzle collaboratif

Traditionnel loto pour les enfants 
mercredi 13 novembre à 14h à l’Aula.

Ça joue à la foire du Valais, mais aussi à 
la ludothèque d’Orsières pour les 9-10 et 
11 CO le vendredi 4 octobre dès 19h

Atelier gourmandise avec Pauline 

pour les 7-8H (date à définir)

Jouer en famille, c’est  
indispensable et ça fait du bien ! 

La bibliothèque-ludothèque sera 
en vacances la semaine du 21 octobre.

c Horaires d’ouverture
Mardi de 16h à 18h  Mercredi de 16h à 18h
Vendredi de 16h à 19h  

BiBLiOTHÈQUE LUDOTHÈQUE
MUNiCiPALES ET SCOLAiRES ORSiÈRES

ANS
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CALENDRIER DES MANIFESTATIONS
——

 Sa 5 au lu 8	  	 SWISS-O-DAYS › Champex-Lac | La Fouly 
		  Club CO Valais & Swiss O Week | https://www.swiss-o-days.ch |

 Sa 5	 	 BALADE GOURMANDE › La Fouly 
		  Les Ripailleurs du V. Ferret | www.eventslafouly.ch

 Je 10	 	 L’ENTOURLOUPE CONCERT › Orsières | Grange charrière Challand (écurie Montoz) 
		  Ass. Fête de la Musique Orsières | www.lentourloupe.ch |

 Sa 12 	 	 BRISOLÉE ROYALE DES FARFADETS › Prassurny
		  Les Farfadets | s_annie37@hotmail.com

 Di 20 	 	 75 ANS DU MARTYRE - GRANDE FÊTE SOLENNELLE › Orsières  
		  Messe salle polyvalente 
		  Ass. des Amis du Bienheureux | www.bienheureuxmauricetornay.ch|

 Sa 26 	 	 BRISOLÉE DES AMIS DE COMMEIRE › Ecole de Praz-de-Fort
		  Les amis de Commeire | info@aacommeire.ch |

 Je 31 	 	 LOTO DU SKI-CLUB VAL FERRET › Ecole de Praz-de-Fort
		  Ski-Club Val Ferret | www.sc-valferret.ch |

 Je 31 	 	 SOIRÉE HALLOWEEN › Orsières - Aula de l’école de la Proz
		  VBCO | thetazjf@netplus.ch |

 Me 6	 	 LOTO DES ENFANTS › Ludothèque 
		  Bibliothèque & Ludothèque | respbiblio.orsieres@dransnet.ch

 Sa 9	 	 FOUR EN ACTIVITÉ › Soulalex 
		  Four banal de Soulalex I vaudaje@netplus.ch I

 Sa-di 9 et 10	 	 LOTO FANFARE ÉCHO D’ORNY › Salle Echo d’Orny  
		  Fanfare Echo d’Orny | www.echodorny.ch

Sa 16	 	 MATCH AUX CARTES › Salle Echo d’Orny
		  Ski-Club Champex-Ferret I droz@hotmail.com

 Di 17	 	 LOTO FANFARE EDELWEISS › Salle Edelweiss
		  Fanfare Edelweiss | dthetaz@gmail.com

 Ve 22	 	 BAL › Salle de Praz-de-Fort
		  Jeunessse du Val Ferret I jeunessevalferret@hotmail.com

 Sa 30	 	 FÊTE DES PAINS › Reppaz
		  Jeunesse active de la Côte | anthony@lattion.com 
                                                                

oc
to

br
e

no
ve

m
br

e

dé
ce

m
br

e  Je-sa  5-6-8	 	 SOIRÉE THÉATRALE DES PATOISANTS DE ST-NICOLAS› Salle de Praz-de-Fort
		  Les patoisants de St-Nicolas

 du lu 2 au sa 7	 	 LA SEMAINE DES PAINS › Prassurny
		  Les Farfadets I s_annie37@hotmail.com 

 Ve 6	 	 FÊTE PATRONALE DE LA ST-NICOLAS › Orsières
		  Paroisse d’Orsières | www.paroisses-entremont.ch 

 Sa 7 ou 14	 	 BAL DES 20 ANS › Salle de l’Echo d’Orny
		  Classe 2004 I classe04orsieres@gmail.com 

 Di 22	 	 CONCERT DE NOËL FANFARE EDELWEISS › Eglise d’Orsières
		  Fanfare Edelweiss | dthetaz@gmail.com 

 Ma 31	 	 SOIRÉE DU NOUVEL AN › Salle de Praz de Fort
		  Jeunesse du Val Ferret I jeunessevalferret@hotmail.com 

Cet agenda est en constante mise à jour, merci de le consulter sur les sites :
orsieres.ch/evenements/agenda - saint-bernard.ch/agenda

Chers amateurs de jass, ne manquez pas notre événement phare  
de l’année !
Nous vous donnons rendez-vous le samedi 16 novembre 2024 
à 16 heures, à la salle Echo d’Orny, pour un après-midi de cartes 
sous le signe de la convivialité.
Au programme : une ambiance chaleureuse, des prix-souvenirs et un délicieux 
repas, le tout pour seulement CHF 45.-.
 
Et parce que nous tenons à soutenir la relève du ski-club Champex-Ferret, 
l’intégralité des bénéfices leur sera reversée. Votre participation fait toute la 
différence !

Avec nos salutations sportives !

               Laetitia Bolis

Incontournable Soirée Jass  
du Ski-Club Champex-Ferret !
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